

La violencia engendra la violencia

Como es sabido, el Gabinete de Londres se esfuerza por buscar la solución de los problemas de las reparaciones y de la reconstrucción económica de Europa...

El imperialismo francés, que encarna el presidente del Consejo de ministros, Poincaré, dificulta toda labor de conciliación entre vencedores y vencidos...

La soberbia gala sólo es comparable al miedo invencible que le inspira Alemania, a pesar de estar ocupada militarmente en sus puntos más vitales...

Ahora Lloyd George, según leemos en la Prensa de Madrid recibida en Bristol un discurso contestando al que pronunció recientemente Poincaré...

George ha dicho: «Quisiera que Poincaré pronunciara discursos en domingo. El domingo es día consagrado a la buena voluntad...»

Estas palabras advierten que en adelante no habrá de contar Francia con el apoyo material ni moral de Inglaterra...

Caracteres de nuestro tiempo. Es curiosa idea, de un interés a la vez literario e histórico, la que ha empezado ya a desarrollar M. Albert Ribellian...

Caracteres de nuestro tiempo. Ello es que varios escritores se han comprometido ya a realizar la empresa propuesta por M. Alfred Ribellian...

No lo hemos leído aún. Más fácil es inferir que en la psicografía realizada por el gran abogado, habrá un gran amor por el noble profesión...

Y si, por unas u otras causas, lo pierde, el cliente se revuelve airado contra el complaciente defensor, reprochándole aquello mismo que él le inspiró: sutilezas atrevidas, sofismas impresionantes, conciliabulos con testigos y jurados...

Más arriba aludíamos a la Bruyère y decía mos que su Francia, la Francia que él conocía, estaba muy lejos de la Francia que conocemos nosotros...

No aspiran a moralizar de modo expreso. La intención decente, de existir, estará implícita en los rasgos trazados y en los datos psicológicos reunidos...

Los cuadros de costumbres, la percepción de la realidad, la transcripción literal de escenas y personajes, son formas de arte que se elevan actualmente. Por eso hay que acudir al libro fotografía con propósito a tal respecto confesado de modo explícito...

Por cierto que el plan de M. Ribellian cuenta con un curso precedente en España: aquellos interesantísimos artículos que diversos escritores de la época romántica agruparon en una serie intitulada «Los españoles pintados por sí mismos»...

Nos irritan, una mirada, un gesto, un pisotón, en Julio como en Enero, mucho más que en Abril o en Septiembre. Las bocinas de los automóviles, sueñan con tono de cólera...

Y presentan roto el pasabrisas, demostrándose con ello que no es parapsicología. Esos pescaderos son unos hombres rudos y torpes. Lo demuestran siguiendo con el sistema antiguo de las bestias...

Los periódicos de París cuentan una peregrina historia de amor que está siendo muy comentada. Hace tres meses, un príncipe árabe, hermano del que se declaró rey de Arabia al término de la guerra...

tiempo, y con la cual pensaba aquél contraer matrimonio esta primavera. Vera Wratislava escribió al príncipe hace meses, rompiendo las relaciones, y el enamorado hizo juramento de no volver a hablar mientras la bella ingrata no renunciase a su arte y volviera a corresponder a su cariño...

El príncipe, que viaja de incógnito, estuvo en Madrid, y llamó en la corte de España la atención por el fausto extraordinario con que vivía.



JACINTO BENAVENTE el eminente escritor, que de regreso de América ha llegado a Santander, donde se ha celebrado una función de homenaje en el teatro Pereda...

EL TIMO DE LAS PESCADAS. En Santafé, un individuo llamado José Perandrés Jiménez, tenía resuelto el problema de la vida de una manera muy sencilla: celebrando rifas...

Nuestro hombre estaba en combinación con otro sujeto llamado José López, quien no tenía otra misión que la de guardarse la papeleta con el número igual al que había de salir del bombo.

De tal forma se puso la cosa, que Perandrés, en evitación de mayores males le entregó la papeleta a su amigo López, el cual terminó por vender las dos pescadas a la vecina Concepción Herrero...

BANCO HISPANO AMERICANO. CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos...

CAJAS DE ALQUILER. Este Banco pone a la disposición del público en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja...

RECOCIENDO UNA ALUSION. La PUBLICIDAD del día 31 del actual, señal ba el caso original y extraño de que un casero hubiese arrancado las puertas del hogar de uno de sus inquilinos...

lamente, evitar las injusticias que con ellos se cometan, cayendo sobre los inquilinos indiferentes o mal avisados, todas las culpas cuando en casos como el presente se ven atropellados y dejados ver con la impunidad de tales hechos...

Quede sentado en forma inconcusa y desinteresada que las denuncias como las que nos ha ocupado en este escrito y todas las de inquilinato cuentan con una Asociación que dada la capacidad de Granada, solo necesita ser integrada por los hombres de buena y esforzada voluntad.

NOTAS AGRICOLAS. DEFENSA CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL MELON. Sumergir las semillas de melón durante cinco minutos, y no más, en una disolución de sublimado corrosivo...

UNA TORMENTA. En Puebla Don Patrique descargó días pasados una tormenta, desbordándose el río Bravatás. Las aguas arrastraron varios objetos y útiles de labor.

LAS COLONIAS ESCOLARES. Ayer, a las siete de la mañana, salió para el Molinillo (Huétor Santillán) la primera Colonia escolar, formada por 85 niñas.

DENTADURAS. Acera de Darro, 14, 16 y 18. COSAS DE LA CALLE. "No se puede vivir". Esta era la exclamación que ayer hacían algunos vecinos del barrio de la Quinta Alsgrè...

UN TRANSEUNTE. HELADOS PARA HOY. Mantecado: Crema de chocolate, leche mengada, melocotón, Granizados: Café con leche, almendra, limón y leche irizada...

DEL AVELLANO... o de donde sea. Todos los años por esta época, surgen infinidad de aguadores. Los aguadores que estamos acostumbrados a ver durante el año, se surten del Avellano o del carmen de la Fuente...

AVISO A LOS BARS. La mejor tapa es el Salchichón núm. 3 que elabora la fábrica SIBERIA de YICH y vende en toda Andalucía a los siguientes precios: Paquetes postales: 10,50 ptas. kilo.

IMPRESIONES GANADERAS DE UN VIAJE POR EL NORTE DE SUIZA. Comercio y exportación de ganado.—Una de las principales fuentes de riqueza de Suiza es la crianza y exportación de reses vacunas.

En el Cantón de Schwyz, ni la Confederación ni el Cantón disponen de montes. En otros Cantones existen montes que pertenecen al Estado federal, al Cantón y a los pueblos.

Este último lo notamos el último año en nuestros prados. El heno lo ponen a graner o en pacas en los grandes heniles que tienen los caseríos, y en losal tos, por falta de local, en metras, que son transportadas poco a poco a los heniles de los llanos.

Respecto al rendimiento, cada hectárea de prado suizo alimenta a cabeza y media de ganado mayor. La siega de los prados pequeños y de difícil acceso, se practica con la hoz y la guadaña; en los demás, es general el uso de las pequeñas guadañadoras mecánicas...

En otros establecimientos el estercero está situado en depósito paralelo al del purín. La extracción de éste para el riego de los prados se practica por medio de bombas que llenan unos berracos de forma elíptica, que se colocan en sacos que resaca los prados arrojando el purín con un mango.

La casa habitacinó, por lo general, es un chalet, estilo suizo, de madera y con un tejado muy pendiente, más o menos acomodado, según la importancia de la finca y la posición de la familia.

En este edificio se alberga la familia que explota la finca; junto a ella existe una pequeña huerta, en cuyo entretenimiento se ocupan las mujeres.

El estable se encuentra a corta distancia de la casa habitacinó; es de madera y con un tejado muy saliente en los bordes, para que tenga mayor espacio el heno. El abastecimiento, tanto de los habitantes de este Cantón como de toda Suiza, ha sido muy difícil, y la penuria de transportes vino a complicar más el abastecimiento de la Confederación.

La libra entrada de productos por el puerto franco de Cotto no fué suficiente para atender al consumo de la población suiza, y el Gobierno obligó a todos los labradores a que dedicasen una parte de sus tierras al cultivo de cereales: trigo, avena, maíz, cebada, y tubérculos.

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE LA MAÑANA
Redacción, Administración y Talleres
CALLE DE GRACIA, 4
Teléfono núm. 144.—Apartado núm. 53.

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero, including prices for different durations and payment methods.

Las que vimos pertenecían a diferentes razas, predominando unas parcidas a las de nuestro país, que nos dijeron eran italianas. De la avicultura se ocupan las mujeres. Agricultura.—Es indudable que esta industria ha tenido y tiene todavía gran importancia en Suiza.

Granada al día

La novena de la Virgen.—Los sermones de este año han sido encomendados al R. P. Albino Menéndez Reigado, dominico de la Orden de Predicadores de Madrid.

Por molestar.—Los guardias de Seguridad 45 y 58 detuvieron a Antonio Alvaraz Guillen, de 45 años, el cual en estado de embriaguez, molestaba a los transeúntes en la calle Duquesa.

Entre ellas.—Rosario Yudes López, de 53 años, denunció en la Comisaría, que constantemente es amenazada e insultada, así como su hija por Angeles Conde Magné, la cual le promueve grandes escándalos.

¿Quién amenazó?—En la Comisaría, se presentó Manuel Martínez Porcel, de 37 años, guarda particular de una finca de don Manuel López Sáez, manifestando que al amonestar a un individuo llamado Joaquín el Maracenero, por encontrarlo robando maíz, fué amenazado con una hoz por dicho sujeto.

Poco después se personó en el citado Centro, Joaquín González Morales, de 46 años, manifestando que al pasar por una haza, fué amenazado con una escopeta por el guarda Manuel Martínez, el cual le dijo que le causaría un mal mayor.

Mujer herida.—Los guardias municipales 35 y 27 condujeron al Hospital de San Juan de Dios a Antonia Pérez Tortosa, de 68 años, la que sufría una herida leve en la cabeza que se produjo al caerse.

Gran betunería.—Han quedado terminadas las reformas que se han llevado a cabo en la betunería situada en la Puerta Real, junto a la papelería del señor Pericás.

Con dichas reformas, la betunería de Puerta Real queda preciosa, elegante, siendo la única, la exclusiva en Granada.

De la «dirección general de la betunería» se ha hecho cargo el popular Canana, cuya afición al torero le hace pensar estos días en si se ofrece a la empresa para actuar en cualquiera de las novilladas próximas que se organicen, comprendiendo que no hay incompatibilidad en el arte de lidiar reses bravas con el de dar brillo.

Matadero público.—Ganado carnicado ayer: 20 becerros, a 2'85 pesetas kilo; 175 chotos, a 2'50.

Precios a que se debe vender en el mercado: Becerro limpio, sin hueso, a 4'15; choto con hueso, 2'85.

Asociación de Caridad.—Ayer se repartieron en los comedores de la Asociación de Caridad 460 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 8 indigentes.

Los grupos de ayer.—Ayer tarde, quienes pasaban por la Plaza de Bibarramba, observaron que numerosas personas, formando grupos, avanzaban hacia el Zacatín.

Alguié creyó que se trataba de la llegada de algún personaje político, no faltando quien supusiese que eran los 21 vocales de la reunión parlamentaria de las responsabilidades.

Bien pronto se averiguó que los grupos los constituían individuos llegados ayer mismo a esta capital, que, enterados de que en la «Sastrería Roma», Zicatín, 7, hacen unos trajes elegantes y baratos, se apresuraron a visitar el popular establecimiento, adquiriendo en el acto, cada uno de ellos, un traje.

Remedio eficazísimo.—Con el uso del Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Remedio soberano.—Consulte con su médico y muchas veces le dirá que el estreñimiento pertinaz que usted padece es debido a la anemia que le consume. En este caso los ferruginosos están contraindicados, pero encontrará un remedio heroico en la HEMOGLOBINA LIQUIDA DOCTOR GRAU.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama refiérense químicamente en la farmacia de Zambrano, Reyes Católicos, 32.

SE ALQUILA una cochera para auto o carruaje. En la calle de Jardines, 5, darán razón.

HABITACIONES amuebladas, se alquilan, Cervantes, 11.

SE VENDE.—Una bañera de madera de roble, de las que se usan en los balnearios de Málaga.—Razón, en la administración de este diario, Gracia, núm. 4.

CALZADO.—El mejor y más barato, se vende en «La Española», San Jerónimo, 10.

Hablando con el Gobernador

El señor Rived dijo ayer a los periodistas que el martes próximo, a las diez de la mañana, se reunirá en su despacho la Junta provincial de Abastos.

Añadió que, como hace días le había visitado una comisión de dueños de establecimientos donde se expende azúcar, para manifestarle, que en virtud de las pocas existencias de dicho artículo, por no facilitarles nuevos pedidos los fabricantes, se veían imposibilitados de vender el azúcar plé a 2 pesetas el kilo, confiriendo con los gerentes de varias fábricas azucareras, quienes ofrecieron al señor Rived que facilitarían a los industriales cuantos vagones de azúcar necesitara al 89 pesetas el kilo, a fin de que la puedan vender al público a 2 pesetas.

UN SUICIDIO

Participan de Gérez del Marquesado que en su domicilio calle de las Eras, de aquel pueblo se suicidó el día 24 de los corrientes, Torcuato Torres Sánchez, de 43 años de edad, casado.

Para llevar a cabo su fatal resolución, aprovechó la ausencia de su familia, y cogiendo una soga, la ató a una viga de la planta baja de la casa, ahorcándose.

El suicida, que dejó esposa y varios hijos, tenía perturbadas sus facultades mentales.

El juzgado de dicho pueblo se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslación al depósito judicial.

CARRATRACA

Aguas sulfurosas arsenicales. Insuperables contra las enfermedades de la piel, del sistema nervioso y de las propias de la mujer.

Clima de altura, muy fresco. Autocamión y automóvil en la estación de Alora a la llegada del mixto de Andalucía.

Detalles, a don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga).

DE MONACHIL

El alcalde de este pueblo don Laureano Linares Martín, viene desarrollando una actuación verdaderamente perjudicial para el vecindario.

Entre los mil abusos que comete con gran descaro, figuran: Recargar en el reparto anterior el 100 por 100 a unos vecinos y el 1.000 por 100 a otros.

Rebajar los repartos a quienes disfrutan de enormes utilidades, sin que se escapen de pagar impuestos aquellos que, por su estado de miseria, nunca pagaron.

Quitar el voto a quienes él no ve con

buenos ojos; pero ya que hace esto, no tiene la atención de excluirlos de las listas de los que pagan recargo de 1,000 por 100.

El camino que conduce a este pueblo, lo tiene el señor Linares completamente abandonado. El agua corre por el cauce del camino, lo que origina vuelcos de los carros que circulan por el mismo. El ayuntamiento no celebra sesión ni se expone al público los repartos y otros documentos para que se hagan las oportunas reclamaciones, con arreglo a la ley.

De todos estos abusos está enterado el diputado provincial por el distrito señor Bandrés, quien ha anunciado su propósito de dar cuenta de todo ello al señor Gobernador civil y a los diputados de Cortes liberales señores Nacher y Rodríguez Aguilera, como así mismo denunciar a los tribunales competentes al alcalde mencionado.

JUAN LIÑAN. Monachil, 27 Julio 1923.

Ecós de Sociedad

Pasa uno días al lado de su señor padre en Granada, la señora doña Angustias Jiménez de la Serna, esposa del exdiputado a Cortes y exalcalde de esta ciudad, don Manuel López de la Cámara.

—En el rápido, anteanoche, llegaron a esta ciudad los señores duques de San Pedro de Galatino.

—Invitados por los señores de Abril, desde el lunes están en la hermosa finca que éstos poseen en Igualdoz, el banquero don Manuel Rodríguez Acosta y su distinguida esposa.

—Desde Madrid se han trasladado a Biarritz los señores Condes de Agrela.

—Los marqueses del Albaicín han regresado de Londres a Madrid.

—Ha regresado de su excursión con su familia, el ingeniero don Luis Permakker.

—Para corsés elegantes y fajas ventrales higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarramba, 30.

Asamblea del Magisterio

Ayer continuó la sesión reglamentaria que anualmente celebra la Asociación provincial del Magisterio.

Presidió el vicepresidente, señor Vargas Corpas, tomándose los siguientes acuerdos:

Que conste en acta el pesar producido por el fallecimiento del sabio pedagogo y virtuoso sacerdote don Andrés Manjón, y que se testimonie en este sentido, por medio de oficio, al abad del Sacro Monte; asimismo se acuerda hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del que fué querido maestro, don Joaquín Cerrallo y Fontes, director que fué de la Escuela Normal de Maestros.

A continuación se hizo constar el sentimiento que había causado el traslado del que fué inspector jefe de la provincia, don Gabriel Pancorbo y Casales, expresando al mismo tiempo el agrado de verle al frente de un cargo superior en la enseñanza; también se acordó felicitar al señor don Fernando Sáiz por su nombramiento de inspector jefe de la provincia y que se le exprese la satisfacción con que el Magisterio granadino ha acogido su nombramiento.

A continuación se acordó telegrafiar al presidente del Consejo, presidentes de ambas Cámaras y ministro de Instrucción pública, en el sentido de que sea derogado el precepto que suprime las habilitaciones, dejando al Magisterio en libertad para poder elegir sus habilitados.

Gestionar la creación de Asilos y Colegios provinciales de Huérfanos del Magisterio.

Reclamar los atrasos anteriores al 1902 y hacer trabajos encaminados al aumento de las pensiones de los jubilados del Magisterio en activo, como asimismo hacer las gestiones convenientes para conseguir el abono de las diferencias y retribuciones reconocidas, y excitar el celo de la Administración para que sean afilados los expedientes de premios con la misma acti-

vidad con que se tramitan los de castigo. Escribir al director general en el sentido de que gestione el pronto pago de los atrasos del material de adultos.

Hacer ostensible la protesta por aquellos artículos del estatuto que atacan a la inmovilidad del cargo de maestro.

Conceder, en principio, 500 pesetas de socorro a los maestros con certificado de aptitud que fueron separados del Magisterio por recientes disposiciones, y recabar de la Nacional que, por todos los medios a su alcance, gestione una favorable resolución en este asunto.

Se leyó una carta del señor Sánchez Cepero renunciando el cargo para que había sido elegido, no tomándose ningún acuerdo hasta tanto se hagan determinadas gestiones.

Recabar la creación del intercambio de productos agrícolas entre las diferentes regiones, para beneficio de los cotos agrícolas, con un mínimo de gasto y por medio de paquetes postales.

Se nombró una Comisión, formada por los señores Carreño, Guzmán, Díaz, Muñoz Entralla, Murcia, Casares y Manzano, para que, tras de un detenido estudio del estatuto, forme una ponencia con las modificaciones que se crea conveniente llevar al estatuto, para que, una vez aprobada ésta, sea elevada a los Poderes públicos para su consecución.

Se concedió un expresivo voto de gracias al presidente saliente, don Francisco Espejo, por su acertada gestión al frente de la Asociación, voto que se hizo extensivo a los demás individuos de la Junta, acordándose visitar a dicho señor para expresarle el referido acuerdo, ya que, por motivos de salud, no pudo asistir a la asamblea.

Hacer constar la satisfacción con que se había visto la acertada intervención del diputado a Cortes señor De los Ríos en favor de los intereses de la enseñanza, como asimismo la favorable contestación que para la misma tuvo el ministro de Instrucción, señor Salvatella.

Por último se acordó ver con agrado los trabajos iniciados por el señor Ruiz Gómez para dotar a las Colonias escolares de un edificio propio para las mismas, y que se demuestre la más entusiasta adhesión y se le brinde el apoyo de la Asociación para la realización de tan benéfico fin.

La asamblea se celebró reinando la mayor confraternidad entre los reunidos y amándose voluntades y amores para la defensa de los sagrados intereses de la enseñanza y de la clase.

PLAZA DE TOROS

LA CORRIDA DE MAÑANA

El soberbio mantón de Manila, expuesto en el escaparate de la camisería de Reyes Católicos, está siendo admirado por todo Granada, pues el desfile ante dicho escaparate se hace interminable desde por la mañana hasta que cierran el establecimiento.

Verdaderamente que se trata de una jirón da valiosísima, un mantón de una vez, como exclamaban ayer algunas personas que se pararon para verlo.

Desde anteanoche se encuentran en los corrales de la plaza los cuatro hermosos novillos del escrupuloso ganadero don Francisco Pelayo; y hoy, de cinco a siete de la tarde, estarán de manifiesto al público. También se podrán ver los novillos mañana domingo, de nueve a once de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Los diestros José Ojeda, José Canet, Manuel Reyes (Camilecito III) y Rafael Jiménez Sals están animados de los mejores deseos, y seguramente que su actuación agradará extraordinariamente al público.

Además del mantón de Manila, que como es sabido, ha sido adquirido en la casa Valdivia, cuenta de Gomez, por la cantidad de 4.500 pesetas, se rifarán 250 pesetas en billetes.

Como en la anterior corrida, las medias entradas o entradas especiales no llevarán numeración no teniendo por tanto opción al premio.

VIDA JUDICIAL

A sus destinos

Después de haber usado de licencias han vuelto a encargarse de sus respectivos destinos los jueces de instrucción del Sagrario y Ugíjar don Diego Egea Molina y don Agustín Sánchez Maestre respectivamente.

Uso de licencias

Ha comenzado a usar de treinta días de licencia, el juez del distrito del Salvador de esta ciudad, don Manuel Heredia Trevilla.

Sentencias

Por esta Sala de Vacaciones se han dictado las siguientes: Absolviendo a Gabriel López Moreno en causa instruida por el juzgado de Guadix por estafa.

Condenando a Justa Martínez Martín a dos meses y un día de arresto mayor en causa instruida por el juzgado de Ugíjar por imprudencia.

Condenando a José Sánchez a la multa de 10.093 pesetas y absolviendo a Rufina y Julia Sánchez González, en causa que instruyó el juzgado del Salvador, por contrabando.

UN CURIALILLO

Se alquila

hermoso carmen, buenas vistas, gran casa y jardines. Razón: Alhóndiga, 6, almacén Vicente Romero.

Se venden

mil quinientas sillas y cincuenta mesas servidas en los conciertos del Palacio de Carlos V. Para tratar en la conserjería del Centro Artístico o en la calle de Navarrete, número 1.

ANTONIO LOPEZ VILLODRES

DOCTOR EN MEDICINA. Consulta general de Medicina y especial de la piel y secretas, de 2 a 4. CARRERA DEL GENIL, 75, 1.º

Folleto de LA PUBLICIDAD

Hazañas de Rocambole

Por PONSON DU TERRAIL

Después de asesinar a la señora de Chamery, y años, y era alto, delgado, con cabellos rubios y tez ligeramente tostada por los rayos del sol de los trópicos.

Llevaba el uniforme de los marinos ingleses, y a pesar de la extraordinaria turbación de ambos, Blanca y Fabián, a la vista de aquel uniforme, lanzaron una exclamación de sorpresa y como un grito de angustia y sorpresa a la vez.

«No era este hombre, cuya muerte acababa de anunciar Rosinol, un fantasma que se aparecía para desmentir las palabras de aquél?»

El joven se detuvo en el dintel de la puerta y miró gravemente al abogado. —¿Es ese hombre—dijo—quien afirma que todos los pasajeros de la «Paviota» han perecido?»

—¡Sí, todos!—balbuceó el agente con voz trémula.

—Excepto yo, Alberto Federico Honorato de Chamery—repuso el joven. Dos gritos de alegría y una exclamación de rabia y terror resonaron a la vez. El vizconde y Blanca se precipitaron hacia el joven marino. Rosinol trató de huir.

—¡Chamery! ¡Hermano mío!—dijo Fabián de Asmolles.— Ese hombre acaba de matar a vuestra madre.

El marino se precipitó en la habitación inmediata, donde se encontraba ya Blanca.

—¡Madre mía! ¡Madre mía!—murmuraba la pobre niña. Pero la marquesa continuaba desmayada.

Se mandó a buscar un médico. Acudió éste, prodigó sus cuidados a la enferma y la hizo volver en sí.

Más, como dijo Fabián, Rosinol había herido de muerte aquel organismo débil y enfermizo.

Cuando la marquesa volvió en sí, paseó en derredor suyo una mirada vaga, en que brillaba la fiebre y la locura; pero no reconoció a Blanca, ni a Fabián, ni a aquel hijo lleno de juventud y de vida, por el cual moría.

—¡Miróse sonriendo; apoderóse de ella el delirio, que duró mucho tiempo, y sólo cedió el puesto a una especie de torpeza e insensibilidad que no le permitieron reconocer a sus hijos.

—La señora dijeron los médicos agrupados alrededor del lecho—no llegará a mañana.

A las tres de la madrugada expiró, en efecto, sin haber recobrado la razón ni bendecido a Fabián, a su hija, ni al joven marino, arrojados al pie de su lecho con los ojos anegados en llanto. Cuarenta y ocho horas más tarde, dos hombres asidos de la mano, silenciosos y graves, regresaban a pie del

XIV.—El héroe del momento

Ya se comprenderá que el hombre que se apareció en el palacio de la calle del Fraile, en el momento en que Rosinol gritaba que todos los pasajeros de la «Paviota» habían fallecido, el hombre que se anunció como el marqués Alberto Federico Honorato de Chamery, que había llorado al morir la marquesa y a quien tuvo Fabián que sostener en el cimiento para que no cayese al suelo sin sentido; aquel hombre en resumen, que quería matar al barón de Chamery-Chamery, era Rocambole.

Jamás impostor alguno penetró en una familia en circunstancias más dramáticas y en condiciones más favorables a sus planes.

Llegaba en el momento en que expiraba su pretendida madre, y daba pruebas patentes de la más profunda y sincera desesperación.

Cuando el legítimo Alberto de Chamery había desaparecido, su hermana Blanca era una niña casi recién nacida y no quedaba en el palacio ningún criado de aquel tiempo.

Además, la marquesa había expirado sin recobrar el conocimiento.

En cuanto al vizconde de Asmolles, recordarán nuestros lectores que sólo hacía diez o doce años que había llegado a París.

En consecuencia, al verle previsto de los papeles del verdadero marqués de

Chamery, ¿quién se hubiera atrevido a negar la identidad de Rocambole? Por lo demás, el discípulo de Williams había adquirido las maneras y el porte de un verdadero caballero. El que había usado sucesivamente los nombres de vizconde de Cambol, marqués de los Montes y Arturo Rocambole, caballero anglo indiano, acabó al fin, adquiriendo realmente los modales de un hombre de buena sociedad, lo cual debía contribuir a engañar a todos.

Y esto es lo que le ocurrió a Fabián. Por lo demás, el vizconde de Asmolles, consagrado enteramente a mitigar el dolor de Blanca, no dudó un instante que el que tenía a su lado fuese el verdadero marqués de Chamery. Rocambole había imaginado un cuento muy curioso para justificar de qué modo, habiendo escapado del naufragio de la «Paviota», no llegaba a París sino tres meses después de ocurrido aquel siniestro. En el instante del choque del buque comprendió, como marino experimentado, que todo se había perdido, y en su consecuencia se arrojó al mar. Pero por buen nadador que fuera, como el buque embarrancó muy lejos de la costa, hubo de asirse a sus despojos y encomendó su alma a Dios a vez que lo sumergía en el abismo una oleada inmensa. Desde aquel momento, el joven pretendía haber perdido el conocimiento, los papeles del verdadero marqués de

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a man and text describing its benefits for men's health, particularly for anemia and weakness.

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

BLENNORRAGIA (Purgación) **ELECTROL**
se cura con
FARMACIA JOSÉ JIMÉNEZ
Reyes Católicos, 52, Granada
Al por mayor: Pérez, Martín y C.—Madrid

MADRID

Firma de Guerra

Al despachar hoy con el Rey el ministro de la Guerra, le puso a la firma los decretos siguientes:

Nombrando jefe del Estado Mayor Central al capitán general señor Weyler.

Director general de Carabineros, al teniente general señor Olague.

Jefe de la sección de Artillería del ministerio de la Guerra, al general Coarraza.

Ascendiendo a general de división, por méritos de guerra, nombrándolo jefe de la novena región, con residencia en Zaragoza, al general Sanjurjo.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Artillería don Carlos Pérez López.

Ascendiendo a coronel, por méritos de guerra, al teniente coronel Carrasco.

Ordenando que cese en el cargo de capitán general de las islas Canarias al teniente general don Francisco Rodríguez Sánchez.

Nombrando gobernador militar de Málaga al general Nario.

Designando al de brigada, de Artillería, de la segunda región, señor Casaldriero, para segundo jefe de la Comandancia de Cartagena.

Nombrando jefe de la Intendencia de Melilla al coronel Viñés.

Nombrando para la primera Comandancia de idem al coronel Pastrana.

Concediendo el mando de la Subinspección del 22.º tercio de la Guardia civil al coronel don Vicente Morales.

Nombrando para las Comandancias de León, Guadalajara y Salamanca, a los tenientes coroneles señores Bonilla, Palomo y Martín Rivera.

Ascendiendo a teniente general, con pase a la reserva, por poseer la cruz de San Fernando, al general de división, de la primera reserva, señor Pacheco.

Nombrando general de brigada, con pase a la reserva, por poseer la cruz de San Fernando, al coronel de Estado Mayor, retirado, señor Herrero.

Nombrando general de brigada, honorario, con pase a la reserva, al coronel de Caballería señor Mencos.

Nombrando general de brigada al señor Risgal, con pase a la segunda reserva.

Concediendo varias cruces y medallas.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al niño de once años Laureano Irazábal, que vió morir a su padre, que era militar, y a su madre, martirizada por los moros, cuando la catástrofe de Annual.

Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir local en Huesca para oficinas, y en La Coruña para Juzgado.

Idem en Barcelona para alojamiento de 70 mulos.

Autorizando el gasto, mediante subasta, para material y gasolina del Centro Electrotécnico.

Autorizando la adquisición de local en Murcia, con destino a Gobierno militar.

Idem en Castellón, para Comandancia de Ingenieros.

Concediendo la libertad condicional al corrigiendo del penal de Mahón Bernardo González Risco.

Quiñones de León

El presidente del Consejo invitó a almorzar al embajador de España en París, señor Quiñones de León.

De sobremesa hablaron de la cuestión de Tánger.

El Rey, a primera hora de la tarde, visitó al señor Quiñones de León, conversando con él detenidamente.

El Rey a Santander

A las tres de la tarde salió el Rey para Santander, en automóvil, acompañado del duque de Miranda.

Le despidieron en Palacio el marqués de la Torre, el general Mourel y los condes de Uceda y Aivar.

Las responsabilidades

A las seis y media de la tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Responsabilidades.

Informaron ante ella los periodistas Gregorio Corrochano y «Armando Guerra».

Mañana celebrará la Comisión sesión doble.

El próximo Consejo

El Consejo de ministros que se celebrará el sábado será el primero de la serie que anuncia el Gobierno para abordar los problemas pendientes.

El pensamiento del marqués de Alhucemas es que se estudien todos los asuntos principales y que en todos ellos se adopten acuerdos para llevarlos inmediatamente a la práctica.

Hablando de esto dijo el presidente esta tarde que no sería extraño que surjan discrepancias, porque se trata de problemas fundamentales; pero confía en que habrá soluciones armónicas.

El ministro de Justicia

El conde de López Muñoz dijo a los periodistas que había admitido la dimisión al subsecretario de Justicia, señor Azpeitia, y que de acuerdo con el conde de Romanones ha nombrado a don Carlos Baster.

Señalando el nombramiento al

primer día que el ministro despache con el Rey.

No se propone el ministro salir de Madrid, porque tiene que preparar varios proyectos y el discurso de apertura de Tribunales.

Está preparando una amplia combinación de la Magistratura, y la enviará a Santander para que la firme el Rey.

Mañana publicará el decreto señalando las regiones en que se pondrá en vigor la ley sobre tenencia de armas.

Los alquileres

Una Comisión de la Sociedad de Vecinos de Madrid visitó al ministro de Justicia para entregarle las conclusiones del mitin celebrado recientemente.

Le pidieron también de palabra la prórroga del decreto sobre alquileres hasta que se apruebe una ley, y que dicho decreto rija en toda España, agregando a los Juzgados Tribunales especiales, para que no actúen los jueces solamente.

El ministro les contestó que estudiará las peticiones y procederá en justicia.

Asamblea del Magisterio

En la Escuela Normal de Maestros se celebró la sesión inaugural de la Asamblea nacional del Magisterio.

El consejero de Instrucción pública, don Rogelio Sánchez, pronunció un discurso alabando la abnegada labor de los maestros.

Fueron designadas la Mesa y las Secciones.

Por la tarde se celebró la primera sesión.

Discutiéronse los temas que figuraban en el orden del día.

Visitas diplomáticas

El ministro de Estado, señor Alba, recibió la visita del nuncio, el embajador de Alemania y el ministro de Portugal.

Las Academias militares

Se ha publicado una Real orden disponiendo que no empiece el curso en las Academias militares hasta el día 15 del próximo Septiembre.

Las responsabilidades administrativas

El asunto relativo a la compra de trigo extranjero en malas condiciones se encuentra en estudio del Tribunal de Cuentas.

Una Real orden del ministro de Fomento, dirigida al del Trabajo, se refiere a la adquisición de trigo en malas condiciones, incurriendo en responsabilidad los delegados del ministerio que las admitieron sin hacer reclamaciones.

Los individuos a quienes afecta este asunto se muestran tranquilos, pues confían en que la casa Dreyfus, vendedora del trigo, restituirá el importe de las ochenta mil toneladas.

Dos ferrocarriles

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden sobre el proyecto del Banco Español de Crédito de construir dos líneas ferroviarias eléctricas, con estación entre la plaza de Canalejas y la estación del Norte, sin garantías ni auxilios de ninguna clase.

Escrito al Juzgado

El fiscal ha enviado al Juzgado el documento que entregaron los empleados de Banca al ministro de la Gobernación, conteniendo conceptos que emiten en la Asamblea.

El fiscal entiende que hay injurias para el ministro.

Un detenido

La Policía ha detenido en Toledo a un huelguista de autobuses, por coacciones.

Conflicto solucionado

Los obreros del Metropolitano se declararon en huelga por despido de unos compañeros.

Intervino la Junta de peones, y mediante la readmisión se solucionó el conflicto.

Noticias de madrugada

El ministro de la Gobernación dijo esta madrugada a los periodistas que el Rey había llegado a Santander, sin novedad.

Había firmado el Monarca varios decretos de Gobernación, entre ellos uno nombrando alcalde de Bilbao a don Mariano Aróstegui, y otro convocando a elecciones parciales de diputados a Cortes, para el 26 de Agosto, en los distritos de Fonsagrada, La Avezilla, Taramón, Sayago, Grandollers y Guadalajara.

Otros decretos firmados se refieren a asuntos sin importancia.

El calor

Hoy el calor en Madrid ha sido también enorme.

Se registraron 45 grados.

A causa del calor descargó una tormenta.

En Valladolid ha alcanzado la temperatura 47 grados.

En todas las provincias, la temperatura es alta, habiendo descargado algunas tormentas.

La más baja se ha registrado en Pontevedra, pues sólo ha habido 14 grados.

En Perpignan, el calor ha producido incendios.

La labor de la Comisión de responsabilidades

Se ha seguido hablando con interés del informe emitido ayer ante la Comisión de Responsabilidades por el coronel Lamola.

Uno de los extremos de dicho informe se refiere al hecho de que los Regulares y las mías constituyen las fuerzas de primera línea. Esto lo in-

terpretan los moros en el sentido de que nuestros soldados son menos valientes que ellos.

La Comisión escuchará mañana los informes del general Jordana y de los periodistas señores Corbella, Lobera y Bejarano.

El día 30 informarán los generales Marina, Cabanellas y Navarro, y el 31 Berenguer.

El Presidente

Esta mañana despachó con el Rey el jefe del Gobierno poniéndole a la firma varios decretos de Hacienda y Gobernación.

Cuando salió de Palacio el Presidente, estaba para despachar, el ministro de la Guerra.

E. marqués de Alhucemas dijo a los periodistas que el Rey volvía esta tarde en automóvil para Santander.

Añadió que no había ninguna otra noticia.

Los reportes le preguntaron cuando había combinación de Gobernadores, contestando que llevaría a cabo pronto.

Mañana a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de Ministros.

Como algún periodista ha dicho que el Consejo no tratará del problema de Marruecos, el marqués de Alhucemas manifestó:

—Habla de Marruecos, como ya les dije ayer. Lo que pudiera ser que no se discutiera el informe del Alto Comisario porque no se recibiera a tiempo, pero vaya si tratáramos de Marruecos.

—Se dice que el Consejo se ocupará con preferencia el problema económico—replicó un periodista.

A Hendaya

En el suexpres de anoche salió para Hendaya el Presidente del Senado conde de Romanones.

A Oviedo

En el correo de Asturias marchó a Oviedo don Melquíades Álvarez.

El obispo de Coria

De regreso de Burgos, esta mañana estuvo en la Presidencia el obispo de Coria para hacer una visita de cortesía al marqués de Alhucemas.

Gómez Jordana

Ha llegado a Madrid el general de Estado Mayor don Francisco Gómez Jordana, ex jefe de Estado Mayor que fué de la Alta Comisaría.

Informará ante la Comisión depuradora de las responsabilidades.

El coronel Riquelme

El ministro de la Guerra, dijo esta mañana que a ruegos del coronel Riquelme, que este no había sido requerido por la Comisión de las responsabilidades, ignorando si tenía que informar ante ella.

Más firma de Guerra

El Rey firmó los siguientes decretos: Nombrando capitán general de Canarias, al teniente general don Alberto de Borbón y Castellví, duque de Santa Elena.

Idem capitán general de la 5.ª región al teniente general don Carlos Palanca.

Idem segundo jefe del gobierno militar de Cartagena, al general de brigada don Carlos Pérez y López Robredo.

La guerra en Marruecos

Preparativos en Melilla

Melilla.—Ha llegado de Ceuta 400 legionarios para reforzar las banderas que se hallan en Dar Quebdani, Dar Drus y Tafersit.

—Ingresaron en el Hospital Docker el legionario Hilario Maestre y un soldado indígena, heridos en actos de servicio.

—En el cementerio de la Purísima Concepción se celebraron solemnes funerales por las víctimas de los sucesos de Julio, pertenecientes al Regimiento de Caballería de Alcántara.

—El enemigo intentó cortar algunas comunicaciones, siendo detenido un moro.

—Cerca del Zaio fueron detenidos dos soldados de Cerilla que habían desertado, hallándose en Kandussi. Se llaman Ladislao Ruiz y Alfredo Prieto.

—A primera hora de la mañana, el comandante general señor Martínez Anido, acompañado del coronel Pardo, marchó a Dar Mizán para visitar las atalayas, donde se ha hecho el asfuerzo máximo.

El enemigo despliega actividad entre Aydir de Arin y Nador de Beni Uixech.

—Al efectuarse la desubierta en la posición de Benitez, un grupo de rebeldes que se hallaba en las proximidades de las tomas, hostilizó, resultando muerto un askari de Regular de Alhucemas.

—De Tafersit salió una columna formada por un batallón de Alava, compañía de fusileros, regulares de Alhucemas y artilleros.

La columna se dirigió a Amunda donde los rebeldes construyeron trincheras, destruyendo los trabajos de fortificación y regresando al punto de partida sin novedad.

A incorporarse

Málaga.—En el Gobierno Militar se han recibido órdenes para que se incorporen inmediatamente a Melilla todos los jefes y oficiales que se hallan con permiso.

Más órdenes

Valladolid.—Se ha dado una orden general para que se incorporen inmediatamente a los destinos de Melilla, todos los jefes y oficiales que se hallan con licencia.

Actividad marítima

El Ferrol.—En el arsenal se despliega una actividad enorme.

Se preparan barcos artillados para salir con dirección a África.

El buque «Contramaestre Casado» saldrá mañana para Cádiz y Melilla.

EL PARTE DE MADRUGADA

Comunica el Alto Comisario que no ocurrió novedad en ninguno de los territorios.

Buen negocio

Muy próximo a Puerta Real se traspa-
sa gran establecimiento de bebida y
cerveza, reuniendo el local inmejorables
condiciones para poder ampliar la
industria.
Para tratar con su dueño, calle de
Elviro, núm. 128.

TOROS

En Madrid

Se han lidiado reses de García Pordrajas.

Gallito de Zafra quedó medianamente en su primer novillo.

En el cuarto patentizó su ignorancia.

Martínez Vera, mal en el segundo y en el quinto. Fué arrollado sacando ro-
la la ropa.

Paradas no quedó bien en su primero, que era una pena en dulce.

En el sexto estuvo peor.

El picador Cocherito fué cogido por el cuarto toro, resultando con una cornada en el cuello y otra en la axila izquierda.

En Valencia

Cogida de Maera

Se ha celebrado con una gran entrada la tercera corrida de feria.

Se lidia ganado de Miura.

Primer. Rosario Olmos es derribado al hacer un quite.

Maera empieza su faena dando dos buenos pases con las dos rodillas en tierra.

Al darle el tercero, es cogido el diestro, siendo retirado del ruedo.

Antes de llegar a la enfermería se suelta de los brazos de los monosabios y previos unos pases de cerca, da tres pinchazos.

Marcial Lolanda se provee de los trastos, con gran valor da una estocada de la que el toro rueda sin puntilla. (Ovación).

Seguro.—Marcial Lalanda hace una gran faena por ayudados, naturales, ayudados con la derecha de y otras marcas.

Atizó una estocada superior, atacando recto. (Ovación, vuelta al ruedo, prendas de vestir y oreja).

Tercero. El picador Barana da un gran puyazo ingresando en la enfermería, herido en la cabeza.

Los banderilleros parecen superiormente, y Tabernerito al dar un capotazo, es cogido por la res, que le hiere en una pierna, ingresando en la enfermería.

Olmos, desde el primer pase demuestra valor pero con el estoque fiene desgracia.

Da tres pinchazos y cuatro intentos de descabello. (Pitos).

Cuarto.—Marcial Lalanda cuelga dos pares al cuarto superiores.

—Hace una faena por la cara, de cerca y hábil, para media en la cruz.

N. de la R.—No se han acibido los datos correspondientes a la lidia del quinto y sexto toros.

Partes facultativos

El diestro Manuel Maera fué curado de contusiones de segundo grado en la región precordial y erosiones en las manos.

El picador Barana fué asistido de conmoción cerebral.

El banderillero José Puchedas (Tabernerit), sufre una cornada en la parte superior de la pierna derecha.

PROVINCIAS

El suceso del «Cataluña»

El Ferrol.—Los protagonistas del suceso a bordo del crucero «Cataluña», fueron un guardia marina hijo del duque de Arión, que resultó muerto, y su compañero Doral Fernández, que tenía en la mano la pistola al salir el disparo.

Los automóviles

Gijón.—Jugando la niña de 4 años, Angela Moral, fué atropellada por un automóvil, resultando muerta.

El autor de un atentado

Alicante. La guardia civil recibió confidencias de que en esta población se encontraba uno de los autores del atentado contra un tren en Pueblo Nuevo de Barcelona, resultando tres muertos, y robando 150.000 pesetas.

Averiguóse que un sujeto operaba en los alrededores de la población, corriendo robos de importancia.

Adquirida la pista, una pareja de la benemérita estuvo días pasados en la carretera de Ocaña, y en el kilómetro 411, a un individuo, cuyas señas coincidían con las facilitadas por las autoridades de Barcelona sobre un reclamado por atentado contra el tren.

Aunque primeramente negó participación en los hechos, después se confesó autor, dando los nombres de los cómplices.

El homenaje a Benavente

Santander.—Cerca de las tres de la madrugada terminó la función organizada por la Asociación de la Prensa, en homenaje a Benavente.

Resultó el acto brillantísimo.

Asistieron la Reina doña Victoria, las duquesas de la Santaña y de la Victoria, la condesa del Puerto y las autoridades.

La compañía de Lola Membrives, interpretó «El mal que nos hacen».

La compañía del teatro Lara, que actúa en el Gran Casino, representó «De cerca».

La Reina doña Victoria, conversó con Benavente, haciéndole varias preguntas sobre su excursión a América.

El ilustre dramaturgo fué llamado a escena varias veces, siéndole colocada una corona de laurel.

Una gira

Santander.—Esta tarde se ha celebrado una gira automovilista organizada por la Asociación de la Prensa en honor de Benavente.

Los excursionistas regresaron a Santander, por Liérganos y Cavada.

La situación en Barcelona

Barcelona.—El presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch dijo que se había reunido el Consejo permanente adoptando acuerdos de importancia.

Los ferroviarios no readmitidos del año 17, han telegrafiado dando las gracias a los señores Gasset y Cordero.

—En Reus, un individuo entró en una casa y robó a una niña de 9 años. Recorrió varias calles, y temiendo que lo sorprendieran, lo abandonó.

—Ha sido nombrado secretario de la Jefatura de policía el comisario don Cestestino Ortiz, que estaba excedente.

Esta mañana regresó el Sr. Cambó. Como no se tenían noticias de su llegada, solo le recibían pocos amigos.

—El Gobernador ha convocado a la Junta de Abastos, para tratar de la rebaja del precio del pan.

—El juez instructor de los procesos por delitos sociales, practica diligencias para descubrir a los autores del atentado de que fué víctima el abogado señor Lopera.

Parece ser que los detenidos a causa de dicho suceso, han demostrado que estaban en distintos lugares al sitio donde se cometió el atentado.

Don Melquíades

Oviedo.—En el correo ha llegado el presidente del Congreso don Melquíades Álvarez.

Le recibieron las autoridades y amigos.

Acompañado de su hija, que viaja con él, don Melquíades se dirigió en automóvil a su domicilio.

Dentro de tres días marchará a Mondariz.

Romanones

San Sebastián.—De paso para Hendaya, llegó a esta capital el conde de Romanones.

Le esperaban varios amigos.

Hablando del asunto de las responsabilidades, ha dicho que se extrañaba de que la Comisión haya llamado al general Berenguer.

Este no puede prestar declaración ante ella, pues estando procesado, únicamente corresponde hacerlo el tribunal que lo procesó.

Añadió el conde que la reapertura de Cortes se verificará el primero de Octubre.

El señor Pérez Caballero, que estaba presente, aventuró que este invierno habría, acaso, grandes acontecimientos.

—No lo crea—exclamó el conde—pues lo digo por mi experiencia de 35 años de vida política.

En el Parlamento suelen ocurrir grandes cosas en las proximidades del verano.

Una carrera

San Sebastián.—Esta tarde se celebró la carrera de velocidad, para optar

Sociedad Anónima Carrillo

Fábricas de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Atarfe.

Superfosfatos de 1820 y 1618

Abonos completos para todos los cultivos

Unico almacén en Granada, calle de Gracia núm. 10

Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

Oficinas centrales, SAN ANTON, 20; GRANADA

Apartado de Correos, 45

LOECHES Aguas mineal natural Jardines, 15, Madrid

PURGANTES = DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS

PURGANTE DEPURATIVA Sales naturales de "La Margarita en Loeches"

BALNEARIO 15 Junio á 15 Septiembre. Especialidad: Pie Higado, Aparato digestivo. 60 años de Clinica

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESETAS

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

SEGUROS DE INCENDIOS = = = SEGUROS DE COSECHAS

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro

Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro

Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente á los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendada loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y boticas de España y América.

Depósito central: FREYRIOS, 56. Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

Almacén de Abonos minerales La Rosario

Alhóndiga, 11

Gasolina corriente y de aviación Aceites minerales

DEPOSITO: FRENTE A SAN LAZARO.—TELEFONO 636

Francisco Arza, Sociedad en Comandita

Oficinas, calle de la Alhóndiga, núm. 11. — Teléfono núm. 16

TALLER DE MECANICO

San Jerónimo 6.—Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes a precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.—San Jerónimo, 6, Granada.

Ntra. Sra. de los Dolores

FABRICA DE PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA

EN SIERRA EL VIEJO

Marca Registrada: CENTAURO

Propietaria, Dolores Romero Pozo

OFICINAS, CARRERA GENIL, 63 Y 65

Granada Teléfono núm. 390

Cápsulas Eupécticas

del Dr. Pizá, de Morrhuol

Principio activo del aceite de hígado de bacalao. Únicas aprobadas y recomendadas por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas.

El más seguro é inofensivo medicamento para tratar con éxito la escrofulosis, raquitismo y demás diátesis que dependen del organismo.

Son las más solubles, absorbibles y de pronta acción, debido á lap epsina y ácido lácteo.

Cada cápsula contiene 0.25 gramos de morrhuol.

Dosis: De 2 á 10 cápsulas al día.—Frasco de 40 cápsulas 2'50 VENTA EXCLUSIVA, FARMACIA SUEIRO, GRAN VÍA, 13

MARIANO MIRALLES

Fábrica de Cementos y Mosáicos

Fábrica: CALLEJON DE LOS GONZALES

Despacho: PLAZETA DEL MATADERO VIEJO GRANADA

Periódicos viejos

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

Piomo viejo

Se compra en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Ford CHASSIS
Nuevo Precio
Ptas. **2,645**
F. A. B. CÁDIZ

¡Asómbrese! Por sólo 2.645 pesetas puede usted comprar un Chassis Ford económico, durable y eficiente. Adaptándole una carrocería que obedezca a las necesidades de su negocio, queda usted en condiciones de extender su comercio, teniendo satisfecha a una mayor clientela y reduciendo al mismo tiempo sus gastos de reparto, todo lo cual le significa mayor rendimiento. ¡Cómpralo AHORA!

A plazos si así se desea
Agente en GRANADA
Antonio Molina Gallegos
Doctor Argüeta 8, (frente a la Facultad de Medicina)

SE VENDE
una máquina Singer bobina central de tres gavetas, nuevo modelo. Acera del Triunfo, 46

Universal FORNOS
EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA
Abonos de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio

PAPEL GRUESO
para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

Cajas de envases, se vende una buena partida en esta imprenta, Gracia, 4

Compañía Ceneral de Electricidad
Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica.
Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada
donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.
Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico, reos voltaicos de las mejores marcas, así como ventiladores, motores, bombas y accesorios de calefacción.

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
Agencias en todas las principales de España, Francia y Marruecos.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros sobre accidente.
Subdirectores en Granada, D. Vicente Baquera. Calle de los Pizás, 2. D. Manuel Quintana, plaza del Carmen 15.

PEPIONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalescentes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Lebón y Compañía
Fábricas de Gas y Electricidad
Servicio de calefacción por gas con contador automático, a precios reducidos.
Alumbrado por gas, superior a todos los sistemas, por su economía y brillantez.
Alumbrado eléctrico a igual precio de las Compañías similares, con servicio garantido y constante.
VENTA DE GOK Y CAL
Servicio del cok a domicilio sin aumento en el precio, desde 450 kilos en adelante.
PARA INFORMES, EN LAS OFICINAS, CALLE DE SAN ANTON, GRANADA

Fundición de Hierro y Bronce :- : Luis Díaz

Fundición y reparación de toda clase de máquinas y transmisiones
Montaje y reparaciones de molinos aceiteros y prensas en general. Fundición de columnas y construcciones. Tuberías para conducciones de aguas. Construcción de engranes y piñones fresados y toda clase de piezas para automóviles
Soldadura autógena. Reparación de motores. Transformadores. Alternadores y dinamos

Gran Capitán, 20 (junto a las Hermanitas de los Pobres) GRANADA

La economía en su presupuesto para la instalación o reparación de su Fábrica es la primera base para que su negocio sea próspero; por esto le ruego se sirva consultarme sus necesidades, las que atenderé gustoso y procuraré quede bien servido y satisfecho como hasta la presente están todos mis clientes.